23.12.2015 состоялся II Пленум Могилевского обкома профсоюза работников образования и науки, на который были приглашены профсоюзные активисты, начальники отделов образования, ветераны профсоюзного движения  Могилевской области.
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ДОКЛАД






председателя Могилевской областной

организации Белорусского профсоюза

образования и науки С.В.Виноградова

«О реализации решений YII Съезда
ФПБ и основные направления
деятельности Федерации профсоюзов
Беларуси на 2015-2020 годы»
Уважаемые коллеги!

Особенным и знаковым событием в жизни членов профсоюзных организаций нашей страны стал YII Съезд Федерации профсоюзов Беларуси, который проходил 21-22 мая этого года. Федерация профсоюзов Беларуси, профсоюзный актив держал своего рода экзамен перед государством и обществом за проделанную работу в период 2010-2015 годы, а также определил основные направления деятельности на следующие пять лет. 

В формате открытого диалога велся разговор на самые актуальные и злободневные для профсоюзов темы, вносились конструктивные идеи и предложения. В работе Съезда принял участие Президент нашей страны Александр Григорьевич Лукашенко. Для делегатов, представляющих все регионы и отрасли народного хозяйства страны, было очень важно получить оценку их деятельности из уст Президента, а также услышать какие поручения он даст, какие направления деятельности обозначит.

Сегодня мы пригласили на заседание Пленума Могилевской областной организации Белорусского профсоюза работников образования и науки председателей городских, районных комитетов профсоюза, первичных профсоюзных организаций, чтобы в рабочей обстановке вместе с вами, обозначить наиболее значимые моменты проведенной профсоюзами работы, остановиться на перспективных направлениях деятельности.

Съезд проходил в Республиканском Дворце культуры профсоюзов, именно здесь состоялся главный профсоюзный форум, подводились итоги работы Федерации профсоюзов Беларуси  за  прошедшие  пять  лет,  прошли выборы нового лидера. В этот же день состоялся финал Республиканского молодежного вокального конкурса ФПБ «Новые имена Беларуси».

Особую значимость Съезду придало участие в нём Главы государства. В своём выступлении А.Г.Лукашенко поддержал деятельность общественной организации, подчеркнув, что «Профсоюзы были и остаются одной из основных опор нашего гражданского общества». Александр Григорьевич отметил: «Профсоюзам есть дело до всего!», «Напрячься надо всем!». В этом ведь заложен глубокий смысл. Главное, чтобы профсоюзные лидеры всех уровней прочувствовали это.

Уважаемые коллеги!
Очень многие темы, которые поднял в своем выступлении А.Г.Лукашенко, отличались своей актуальностью и злободневностью. Ведь он не просто остановился на одном направлении, а коснулся всех аспектов деятельности профсоюзных организаций.

Выслушав внимательно выступающих, их озабоченность за членов профсоюза Глава государства увидел и озабоченность выступающих о судьбе страны. Он назвал профсоюзы партией наших трудящихся и проводником государственных идей в массы. В свою очередь, в центре политики Государства, отметил Президент, будет человек труда. Государство для народа – не лозунг, а руководство к действию. И поэтому некоторые идеи и предложения поручил правительству закрепить законодательно.

Красной нитью через его выступление проходила мысль о том, что если все мы ратуем за защиту человека труда, то это должно воплощаться не только в теории, но и на практике. При этом Президент напомнил, что у нас выстроена четкая система регулирования трудовых отношений. В её основе лежит Генеральное соглашение между Правительством, объединением нанимателей и профсоюзами, которое должно быть воплощено в Соглашения всех уровней, коллективные договоры в соответствии с Конституцией и законами. Никто не имеет права нарушить Положение этих документов, ни руководитель, ни профсоюзы не только по закону, по статьям, но и по духу.

В продолжение этой мысли Президент поставил конкретные задачи Совету Министров, а также Главам отдельных министерств, по решению вопросов, выдвинутых Федерацией профсоюзов, по приведению ряда принятых ими постановлений в соответствие с интересами трудящихся.

Больше всего подкупает именно этот конкретный подход, гарантия реального воплощения в жизнь идей и намеченных планов по укреплению социального партнерства и расширению сферы деятельности профсоюзов, осуществление практических мер по совершенствованию защиты интересов и прав людей труда. Эти идеи и планы составляют основу Программы деятельности ФПБ на 2015-2020 годы, утвержденной YII Съездом, YIII Съездом Центрального комитета профсоюза.

Основной целью Программы является продолжение избранного профессиональными союзами курса борьбы за достойный труд, достойную жизнь и социальную справедливость, высокоэффективную экономику.

Отдельный блок посвящен совершенствованию системы оплаты труда. Важные моменты, реализации которых будут добиваться профсоюзы – это поэтапное сближение уровня зарплаты работников бюджетных организаций и уровня средней зарплаты по стране для поэтапного достижения соотношения не менее 90%, обеспечение своевременной выплаты заработной платы, уплаты взносов по государственному социальной страхованию в организациях любых форм собственности. Предлагается также усилить роль коллективных договоров и соглашений в регулировании вопросов оплаты труда, повышения ответственности нанимателей за их неисполнение.

Важнейшим направлением работы областного,  городских, районных и первичных профсоюзных комитетов является защита профессиональных, трудовых, социально-экономических прав и законных   интересов членов профсоюза, содействие повышению их жизненного уровня и благосостояния.

Для этой цели в профсоюзных комитетах созданы комиссии по учебно-производственной работе, которые осуществляют общественный контроль за реализацией мер по улучшению социально-экономического положения, правового статуса членов отраслевого профсоюза, в том числе через систему коллективно-договорных отношений, добиваются соблюдения законодательства об образовании, труде, оплате труда и др.

Для защиты прав и законных интересов работников профкомы заключают, в соответствии с действующим законодательством, от их имени коллективный договор с нанимателем: согласовывают положения об оплате труда и приказы о премировании, установлении надбавок, оказании материальной помощи; участвуют в обсуждении условий контракта работника – члена профсоюза, рассматривают вопросы расторжения трудового договора (контракта) по инициативе нанимателя с работником – членом профсоюза с его участием; принимают участие в разрешении индивидуальных трудовых споров в порядке, предусмотренном действующим законодательством и коллективным договором и др.

Профсоюзными комитетами всех уровней осуществляется контроль за своевременностью выплаты заработной платы и среднего заработка, сохраняемого за время трудовых отпусков, в сроки установленные коллективными договорами и законодательством Республики Беларусь.


В целях решения социальных проблем в области действует областной совет по трудовым и социальным вопросам, в районах – районные совета, в г.Могилеве и г.Бобруйске – городские советы. На заседаниях советов не реже одного раза в полугодие рассматривается ход выполнения соглашений, вопросы по оплате труда, принимаются решения об улучшении положения дел.

В учреждениях образования Могилевской области действуют 1 областное, 2 городских, 21 районное соглашении, 904 коллективных договоров в 923 организациях. Областной комитет и райгоркомы осуществляют контроль за содержанием коллективных договоров (соглашений), соответствием их областному соглашению, законодательству о труде и за их выполнением.

Выполняя решения YII Съезда ФПБ в учреждениях системы образования области в 2015 году были заключены 4 коллективных договора в организациях, где созданы/перешли новые первичные профсоюзные организации.

Согласно соглашению Могилевской областной организацией Белорусского профсоюза работников образования и науки постоянно осуществляется общественный контроль за соблюдением законодательства Республики Беларусь по вопросам оплаты труда в ходе плановых мониторингов и проверок обращений граждан.

Изучаются планы работы  городских, районных организаций профсоюза и комиссий по учебно-производственной работе, справки о проверках оплаты труда, акты (справки) об итогах выполнения городских, районных соглашений и коллективных договоров, городские, районные соглашения, протоколы заседаний городских, районных советов по трудовым и социальным вопросам, коллективные договоры, приказы о материальном стимулировании работников.

Анализируется формирование планового фонда заработной платы и полнота исчисления средств на надбавки, премии, материальную помощь учреждений образования.

Так, при проверке правильности планирования фонда оплаты труда учреждений образования области было установлено, что в некоторых районах в него не включена замена часов педагогическим работникам, когда, в соответствии с действующим законодательством о труде Республики Беларусь, за ними сохраняется средняя заработная плата и в это время требуется выполнение их обязанностей. Также не во всех регионах в плановом фонде заработной платы предусмотрены бюджетные назначения на выплаты сумм индексации заработной платы и на доплаты до минимальной заработной платы работникам, а экономия по фонду заработной платы, в том числе по вакантным должностям, не выплачивается в полном объёме.

Не во всех районах заведующим хозяйствами производилось повышение тарифной ставки (оклада) на 20% согласно Указу Президента Республики Беларусь от 01.06.2007 №254 «О повышении тарифных ставок (окладов) отдельным категориям работников» (для работников учреждений, расположенных в сельской местности).

За 9 месяцев 2015 года в результате корректировки планового фонда работникам учреждений образования области выплачено дополнительно 500,4 миллионов рублей.

С 01.03.2015 тарифная ставка первого разряда возросла до 292 тысяч рублей с 275 тысяч рублей, то есть около 6%. Индекс потребительских цен на товары и услуги в октябре 2015 года по сравнению с декабрем 2014 года составил 113,9%. Таким образом повышение заработной платы работникам образования за счет увеличения размера тарифной ставки первого разряда покрывает только инфляционные процессы текущего года.

В этих условиях возрастает значение мониторинга уровня заработной платы, правильности её начисления и полноты формирования фонда оплаты труда.

Среднемесячная заработная плата в образовании Могилевской области (в соотношении к республиканскому показателю – 4786,6тыс.руб.) за 10 месяцев 2015 года заняла 3 место среди других регионов республики: г.Минск – 5 846,8тыс.руб./ 122,2%, Витебская – 4702,1 тыс.руб./ 98,2%, Могилевская – 4 615,0тыс.руб./ 96,4%, Минская область – 4 493,9 тыс.руб./ 93,9%, Гомельская – 4 457,9 тыс.руб./ 93,1%, Гродненская – 4 450,5 тыс.руб./ 93,0%, Брестская – 4 430,4 тыс.руб./ 92,6%.

Среднемесячная заработная плата учителей Могилевской области (в соотношении к республиканскому показателю – 5 926,7 тыс.руб.) в октябре 2015 года заняла предпоследнее место среди других регионов республики: г.Минск – 6 317,0тыс.руб./ 106,6%, Витебская – 6 144,4тыс.руб./ 103,7%, Гомельская – 5 955,4тыс.руб./ 100,5%, Минская область – 5 838,6 тыс.руб./ 98,5%, Брестская – 5 826,4 тыс.руб./ 98,3%, Могилевская – 5781,5 тыс.руб./ 97,6%, Гродненская – 5 501,8тыс.руб./ 92,8%.

Среднемесячная заработная плата ППС ВУЗов Могилевской области (в соотношении к республиканскому показателю 8 014,0 тыс.руб.) в октябре 2015 года заняла последнее место среди других регионов республики: г.Минск – 8 570,2тыс.руб./ 106,9%, Минская область – 8141,2тыс.руб./ 101,6%, Гродненская – 7 865,5 тыс.руб./ 98,1%, Гомельская – 7647,3тыс.руб./ 95,4%, Витебская – 7 265,4тыс.руб./ 90,7%, Брестская – 7 101,4тыс.руб./ 88,6%, Могилевская – 6 325,3 тыс.руб./ 78,9%.

По итогам 9 месяцев 2015 года из 22 ВУЗов Республики Беларусь начисленная среднемесячная заработная плата работников, в т.ч. ППС, университетов г.Могилева находится: ГУВПО «БРУ» - 16 место; УО «МГУП» - 20 место; УО «МГУ им.А.А.Кулешова» - 21 место.

Областной комитет профсоюза ежемесячно проводит и размещает на своем сайте анализ среднемесячной заработной платы бюджетных отраслей Могилевской области.

Могилевским обкомом постоянно оказывается методическая помощь членам профсоюза работников образования и науки по вопросам оплаты труда. По социально-экономическим вопросам обкомом в 2015 году проведены три семинара, изданы два информационных вестника и более 20 информационных листков.
Уважаемые коллеги!

Президент Беларуси считает недопустимым экономию на здоровье и жизни людей и требует жесткого соблюдения безопасных условий труда.

«Безопасные условия труда» это то, что, безусловно, должно быть создано на любом рабочем месте. Скажем прямо, иногда этим пренебрегают из-за нерадивости и беспечности, иногда потому, что хотят сэкономить. Но, если речь идёт о жизни и здоровье людей, то экономия совершенно недопустима», подчеркнул Глава государства. По его мнению, тщательно следить за этим должны профсоюзные комитеты. Нанимателями и профсоюзом ведется целенаправленная работа по созданию здоровых и безопасных условий труда, укреплению трудовой дисциплины

Вместе с тем, проводимая работа, к сожалению, не позволяет избежать случаев травматизма, нарушению дисциплины труда.

Глубоко убеждён, что профсоюзным организациям необходимо на постоянной основе проводить работу в трудовых коллективах по соблюдению исполнительской и производственной дисциплины.

Могилевской областной организацией Белорусского профессионального союза работников образования и науки, его организационными структурами во взаимодействии с нанимателями проводится целенаправленная работа по осуществлению общественного  контроля за соблюдением законодательства об охране труда, обеспечением здоровых и безопасных условий труда, выполнением требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 года №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» (с учетом изменений и дополнений, внесенных Указом Президента Республики Беларусь от 12.10.2015 №420).профилактикой производственного травматизма.

На заседаниях президиумов организационных структур отраслевого профсоюза рассматриваются вопросы по контролю за обеспечением работающих средствами индивидуальной защиты, выполнением мероприятий по охране труда в учреждениях образования, выполнением требований Директивы №1 Президента Республики Беларусь в части обеспечения безопасности работающих и учащихся, заслушиваются отчеты о работе технического и общественных инспекторов по охране труда.

В соответствии с протоколом поручений председателя Могилевского облисполкома Доманевского В.В. от 26.10.2015 года в целях обеспечения безусловного выполнения поручений, изложенных в Директиве Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» (с учетом изменений и дополнений, внесенных Указом Президента Республики Беларусь от 12.10.2015 №420) во всех трудовых коллективах учреждений образования в период с 29.10.2015 по 26.11.2015 года проведены собрания по данному вопросу.

Техническая инспекция областной организации активно участвует в работе по профилактике производственного травматизма в организациях отрасли. В 2015 году техническим инспектором труда областной организации осуществлено 12 плановых проверок и 60 мониторингов соблюдения законодательства об охране труда, выявлено более 700 нарушений законодательства об охране труда, выдано 12 представлений и 60 рекомендаций.

При проведении проверок особое внимание уделяется состоянию оборудования, соответствию его требованиям безопасности, организации обучения, стажировки, инструктажа, проверки знаний работников вопросам охраны труда. 

По результатам проверок и мониторингов вопросы охраны труда обсуждаются на заседаниях президиумов, пленумов.


Главный упор при проведении проверок техническим инспектором делается не только на выявление нарушений, но и на оказание организационной и методической помощи профсоюзным комитетам, руководителям учреждений образования. С этой целью широко используется сайт ЦК отраслевого профсоюза, обкома, разработанные ЦК отраслевого профсоюза методические пособия, рекомендации, информационные листовки, в которых лаконично, в форме алгоритма,  излагаются различные проблемные вопросы. Злободневные вопросы охраны труда постоянно освещаются в журнале «Охрана труда и социальная защита», еженедельнике «Беларускi час»,  «Настаунiцкая газета».

Не осталась без внимания профактива подготовка учреждений к работе летних детских оздоровительных лагерей. Председатели райкомов, технический инспектор по охране труда активно участвовали в подготовке учреждений, работе комиссий по приёмке игровых и спальных помещений, спортивных и игровых площадок, спортивных сооружений и инвентаря. Техническим инспектором труда в 2015 году было обследовано три детских оздоровительных лагеря, выдано три рекомендации по устранению выявленных недостатков.

В июле 2015 года были проверены сельскохозяйственные организации на предмет безопасных условий труда в период уборочной кампании, особое внимание уделялось соблюдению законодательства об охране труда при участии несовершеннолетних учащихся в данных работах. Проведен мониторинг в трех сельскохозяйственных организациях, выдано три рекомендации.

Чтобы общественный контроль в нашей системе был всеобъемлющим, за соблюдением требований охраны труда, непосредственно в образовательном учреждении, призваны следить общественные инспекторы по охране труда профсоюза. На сегодняшний день количество общественных инспекторов по охране труда, которые осуществляют общественный контроль в учреждениях образования области, составляет 2387 человек. Они принимают активное участие в трехступенчатом периодическом контроле за соблюдением законодательства об охране труда, организованном совместно с нанимателем, в проводимых  в учреждениях Днях охраны труда.

Активное участие принимали профсоюзные организации в подготовке учреждений образования к новому учебному году. Комиссионные проверки по приёмке учреждений образования регионов, в состав которых входили председатели райгоркомов профсоюза, продемонстрировали значительную совместную работу нанимателей и профсоюза.

Отделами образования области совместно с профсоюзными комитетами проделана значительная работа при подготовке к новому учебному году 2015-2016. С этой целью, перед началом летнего периода, городскими и районными исполнительными комитетами с участием профсоюзных комитетов были разработаны и утверждены соответствующие мероприятия с учетом всех источников финансирования.

Для подготовки к началу 2015-2016 учебного года местными исполнительными и распорядительными органами, учреждениями образования области приняты все возможные организационно-практические меры по приведению в надлежащее санитарно-техническое состояние зданий, повышению уровня эпидемиологического благополучия, созданию необходимых условий для организации учебно-воспитательного процесса.

По итогам осмотров технического состояния  зданий и сооружений проработаны и согласованы с региональными службами санитарного, пожарного надзора и иными заинтересованными мероприятия
 по подготовке учреждений образования к новому учебному году, определены первоочередные ремонтные работы в соответствии с предусмотренным финансированием.

В текущем году на ремонт объектов образования бюджетом предусмотрено 56,8 млрд. рублей, профинансировано – 21,8 млрд. рублей (в прошлом году было предусмотрено 107,9 млрд. рублей).  Выполнены ремонты пищеблоков и столовых в 627 учреждениях образования области на общую сумму 5,1 млрд. рублей (в прошлом году 4,7 млрд. рублей).

К началу нового2015-2016 учебного года по всем школам подписаны паспорта готовности.

Одновременно с подготовкой учреждений образования к новому учебному году проводились работы и по подготовке их к функционированию в осенне-зимний период. 

К началу учебного года капитальные ремонты проведены в 13 учреждениях образования. На ремонт кровель направлено 3,5 млрд. рублей, замену оконных блоков – 3,9 млрд. рублей, наружных инженерных сетей – 0,5 млрд. рублей. Из внебюджетных источников финансирования на ремонт зданий направлено 5,0 млрд. рублей

В подготовительный период райгоркомы профсоюзы, первичные профсоюзные организации осуществляли общественный контроль за ходом безопасного ведения ремонтно-строительных работ, подготовки к учебному году кабинетов, спортивных залов, учебных мастерских, дворовых территорий, оборудования.

В сентябре 2015 года вопрос участия профсоюза в подготовке учреждений образования к новому учебному году обсуждался на заседании президиума обкома профсоюза.

С целью создания действенной системы охраны труда под руководством профсоюзных организаций в отрасли ежегодно проводится республиканский отраслевой этап смотра-конкурса на лучшую организацию профсоюзом общественного контроля по охране труда.

По итогам 2012 года признаны победителями по номинациям: «Лучший общественный инспектор по охране труда» - общественный инспектор по охране труда ГУО «Михеевский ясли-сад  Дрибинского района» Михалькова Галина Александровна; «Лучшая общественная комиссия по охране труда» - общественная комиссия по охране труда ГУО «СШ №1 г.п.Белыничи» (председатель комиссии Козловская Наталья Алексеевна); «Лучший профсоюзный комитет по охране труда» - профсоюзный комитет ГУО «Ясли-сад агрогородка «Кадино» Могилевского района» (председатель профкома Заблоцкая Марина Ростиславовна).

Большое внимание уделяется вопросам обучения профактива. 

Обкомом, райгоркомами профсоюза регулярно проводится обучение общественных инспекторов по охране труда, председателей общественных комиссий по охране труда, руководителей учреждений образования.

Вопросы экономии энергоресурсов включены в соглашение, коллективные договоры учреждений образования. Разработаны Положения о материальной стимулировании руководителей учреждений образования за экономию и рациональное использование топливно-энергетических и материальных ресурсов.

За истекший период 2015 года зарегистрировано  четыре несчастных случая на производстве, из них три с тяжелым исходом (в 2014 году произошло два несчастных случая).

Анализ документов специального расследования несчастных случаев с тяжелым и смертельным исходом, происшедших в организациях отрасли показывает, что основными их причинами являются недостатки в инструктировании потерпевших по охране труда, эксплуаатация неисправных, несоответствующих требованиям безопасности машин, механизмов, оборудования, инструмента, нарушение правил дорожного движения, личная неосторожность потерпевшего.

Уважаемые участники  пленума!

Для защиты интересов своих членов профсоюз в полной мере использует право на общественный контроль за соблюдением законодательства о труде, прав и гарантий трудящихся, выполнение условий коллективных договоров и соглашений.

Одной из ключевых задач отраслевого профсоюза продолжает оставаться защита прав и законных интересов работников, работающих на контрактной форме найма.

Отрадно, что позиции социальных партнеров по данному вопросу совпадают. В результате совместной работы на сегодняшний момент в 84% заключенных с работниками области контрактов, включен дополнительный оплачиваемый поощрительный отпуск, а в 78% - повышение тарифной ставки (оклада).

Свидетельством действенности совместных усилий является сохранение тенденции увеличения количества контрактов, заключенных с работниками на пять лет.

Удалось значительно повысить уровень правовой защищенности работников: это касается сроков заключения, продления контрактов, установления гарантий для работников с длительным стажем работы и высокой квалификацией, матерей, воспитывающих детей, заключение, продлением контрактов осуществляется при участии председателей профкомов, определены причины досрочного расторжения контракта работника по его заявлению и другие.

По-прежнему актуальны вопросы соблюдения и применения нанимателями норм трудового законодательства.

А отчетном периоде главным правовым инспектором труда проверено 47 организаций. На устранение более 130 нарушений законодательства о  труде, нанимателям выданы представления.

Наиболее типичными из выявленных нарушений явились:

отсутствие в трудовых договорах в качестве обязательных сведений и условий: о размере тарифной ставки, указания квалификации в соответствии со штатным расписанием, надбавок и доплат;

не установление режима рабочего времени учителей;

отсутствие в коллективных договорах или правилах внутреннего трудового распорядка учреждения времени для приёма пищи отдельных категорий работников (сторожа, воспитатели и др.)

По результатам общественного контроля на работе восстановлен 1 работник. Другому работнику в ходе заключенного мирового соглашения, взамен восстановления на работе выплачено 52 миллиона рублей.

В суды различных инстанций подготовлено 7 процессуальных документов. Принято участие в судебных заседаниях.

Значительное внимание отраслевым профсоюзом уделяется работе с обращениями граждан. Данное направление работы позволяет не только решать вопросы обратившихся к нам членов профсоюза, но и учитывать их при формировании стратегии профсоюзных действий.

С начала года по правовым вопросам дано более 700 разъяснений и консультаций.

Оказывалась методическая помощь, проведены семинары по правовым вопросам, осуществлены выездные приёмные.

В текущем году необходимо усилить нашу работу с самим человеком, в частности через повышение правовой грамотности.

Инициатива, с которой выступила Федерация профсоюзов Беларуси, это повышение правовой грамотности населения. Многое уже делается для этого: ежемесячно на базе районных объединений профсоюзов проводятся приёмы граждан главным  правовым инспектором  областной организации профсоюза.

В обращениях граждане интересуются порядком исчисления и подтверждения трудового стажа, поступали обращения, связанные с начислением премий за производственные результаты работникам организации. Часть вопросов на таких приёмах традиционно связана с контрактной формой найма (досрочное расторжение контракта, формы продления  контракта и др.).

Основная цель приёмов – дать квалифицированную консультацию работникам, предоставить им необходимую информацию.

Потребность в этом остаётся, несмотря на то, что часть граждан сегодня стараются почерпнуть необходимые сведения самостоятельно из СМИ, Интернет-ресурсов. Но, имеют место и более сложные вопросы: оказание помощи в составлении документов, некоторые обращения фиксируются и по ним проводится разбирательство. 

Во время таких приёмов профсоюзы получают информацию о ситуациях, где необходимо вмешаться. 

Такая форма работы, как приёмы граждан правовыми инспекторами, проводилась  и ранее, но приём  проводился для работников конкретных отраслевых учреждений, организаций. Ежемесячные  выездные приёмы позволяют охватить  и оказать помощь более широкие слои населения. 

Уважаемые участники Пленума, основой всех направлений деятельности областной организации является внутрисоюзная работа.

По состоянию на январь 2015 года Могилевская областная организация Белорусского профсоюза работников образования и науки имеет следующую структуру:

2 городские, 21 районная организация, объединяющие 881 ППО;

3 первичных профсоюзных организации работников ВУЗов;

6 ППО работников ССУЗов;  9 ППО работников ПТУ;  3 ППО студентов ВУЗов; 6 ППО учащихся ССУЗов, 6 ППО учащихся ПТУ;  9 ППО учреждений, выходящих на областной комитет профсоюза, т.е. всего областная организация объединяет 923 ППО, в том числе 908 ППО работников и 15 ППО студентов и учащихся.

Процент профсоюзного членства составляет 98%

Сила нашего отраслевого профсоюза не только в интеллектуальном потенциале его членов.но и в его массовости.

Областная профсоюзная организация объединяет в своих рядах 46228 человек.из которых 15932 человек – студенчество и учащаяся молодежь. Кроме этого на профсоюзном учете состоят 7564 неработающих пенсионеров.

В 2015 году проведен один Пленум областного комитета, 11 заседаний президиума. Большинство заседаний президиумов было расширенными с приглашением председателей райгоркомов. Основные вопросы, которые рассматривались на заседаниях президиумов: «О работе Горецкой районной организации профсоюза работников образования и науки по соблюдению законодательства о труде», «Об оказании методической помощи по вопросам организации общественного контроля за соблюдением законодательства о труде в учреждениях образования  Краснопольского и Костюковичского районо», «Об оказании методической помощи по вопросам организации работы по охране труда, общественного контроля за соблюдением законодательства по охране труда в УО Славгородского и Круглянскогорайонов», «Оказание методической помощи по организации общественного контроля за соблюдением трудового законодательства по оплате труда в УО Бобруйского, Хотимского, Дрибинского районов», «Об итогах участия в областной межотраслевой спартакиаде профсоюзов», «О работе Кричевского райкома профсоюза работников образования и науки по организации общественного контроля за соблюдением трудового законодательства по оплате труда в учреждениях образования района», «О работе Осиповичской районной организации профсоюза по соблюдению кассовой дисциплины и порядка расходования средств профсоюзного бюджета», «О работе Бобруйского райкома профсоюза, профсоюзных комитетов районов по совершенствованию организационно-уставной работы», «Об укреплении внутрипрофсоюзной дисциплины».

Большое внимание областным комитетом профсоюза уделяется совершенствованию форм и содержанию системы профсоюзной учебы.

Обучение проводилось согласно Концепции профсоюзной учебы, по категориям, на базе ИПК УО ФПБ «Международный университет « МИТСО» в г.Могилеве. Были обучены следующие категории:

председатели (неосвобожденные) ППО по теме: «Организационная работа в профсоюзных организациях»;

председатели (освобожденные) ППО по теме: «Деятельность белорусских профсоюзов в современных условиях»;

бухгалтера районных (городских) организаций отраслевых профсоюзов по теме: «Особенности организации финансовой работы и бухгалтерского учета в профсоюзных организациях»;

председатели ревизионных комиссий районных организаций.

В течение года проводится обучение председателей райгоркомов по вопросам соблюдения законодательства о труде, общественных инспекторов по охране труда.

В соответствии с постановлением Президиума Центрального комитета Белорусского профессионального союза работников образования и науки «Об укреплении внутрипрофсоюзной дисциплины» от 17.07.2015 №3/71 Могилевский обком профсоюза проанализировал работу председателей районных комитетов профсоюза работников образования и науки в части состояния внутрипрофсоюзной дисциплины. Отмечен высокий уровень работы Могилевского ГК, Бобруйского ГК, Быховского РК, Осиповичского РК, Белыничского РК, Горецкого РК.

Вновь избранным председателям РК оказывается необходимая методическая помощь. Постоянно проводится консультативная работа для членов отраслевого профсоюза, председателей ППО.

Стержнем деятельности обкома профсоюза была и остаётся организационная работа, которая направлена на совершенствование форм, стиля и методов профсоюзной деятельности, укрепление единства отраслевого профсоюзного движения, сохранения и расширения профсоюзного членства, усиления его мотивации.

В 2015 году проведено торжественное мероприятие, посвященное Дню Победы для ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов труда отрасли и профсоюзного движения, председателей райгоркомов на базе УО МГЭПТК.

молодежная акция, посвященная 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, «Бессмертный подвиг победителей навечно в наших сердцах»;

долевое участие в финансировании благоустройства мемориальных комплексов в г.Могилеве и г.Минске;

участие делегации Могилевской области в УШ Съезде Белорусского профсоюза работников образования и науки;

областной семинар с председателями райгоркомов профсоюза на базе Могилевской городской организации на тему: «Социальное партнерство, как гарант создания благоприятных условий для работы в учреждениях образования».

Областная организация всегда с особой теплотой и заботой относится к нашим ветеранам труда. Различные формы работы, реализуемые под эгидой областного Совета ветеранов труда, дают возможность ветеранам оставаться в строю, чувствовать свою необходимость, жить полноценной жизнью. Для ветеранов труда отрасли и председателей районных (городских) Советов ветеранов Могилевским обкомом профсоюза была организована экскурсионная поездка в г. Минск с посещением музея Великой Отечественной войны. По инициативе областного Совета ветеранов труда отрасли проведен конкурс на лучшую разработку урока «Поделись опытом с молодым специалистом».

Областной профсоюзной организацией накоплен определенный опыт по проведению оздоровительных и спортивных мероприятий.

Спорт обладает великой объединяющей силой. Самыми важными итогами спортивных соревнований является  массовость, энтузиазм и социальное партнерство. Активными участниками и болельщиками являются и председатели профсоюзных комитетов и руководители учреждений образования, соревнования просто необходимы. В них есть победители, но нет проигравших, так как укрепление здоровья и отличное настроение достаётся каждому. 

Областная профсоюзная организация принимает активное участие в организации спортивных мероприятий на уровне районов, области, республики.

Наши члены отраслевого профсоюза участвуют во всех отраслевых и межотраслевых спартакиадах. Об этом можно судить и по областному туристическому слету работников отрасли.который проходил на базе Бобруйского ГК профсоюза, межотраслевой областной спартакиаде.

В том, что педагоги – люди серьёзные, сомневаться не приходится.

Работники столь ответственной профессии с удовольствием проявляют собственные творческие таланты. Об этом говорит участие педагогической династии семьи Дубицких-Глазковых в УШ Съезде Белорусского профсоюза работников образования и науки,

Такие мероприятия содействуют развитию культурного потенциала членов отраслевого профсоюза, утверждению активной жизненной позиции, социальных ценностей, укреплению командного духа и психологического микроклимата в коллективе.

Актуальным было сопоставить завоевания прошлого и успехи, состояние дел нынешнего времени. Поэтому отраслевой профсоюз должен усовершенствовать многие направления своей деятельности, более активно заявить о себе в современном обществе, быть услышанным и понятым общественностью, расширить своё присутствие в информационном пространстве. Эта работа требует от отраслевого профсоюза консолидации всех организационных структур в деле защиты прав и интересов членов профсоюза, стремление находить совместно с социальными партнерами всех уровней солидарную позицию в интересах наших работников, преследуя главную цепь – всемерное повышение качества воспитания и образования молодого поколения нашей страны.

В заключение своего выступления, отмечу, что Программа деятельности ФПБ, принятая на Съезде, вселяет оптимизм и настраивает на серьёзную работу все профсоюзные структуру. А лозунг «Мы – вместе!», под которым прошел профсоюзный форум, станет основным принципом деятельности профсоюзов, как на уровне профсоюзных организаций, так и в рамках социального партнерства.

Только сообща можно решать задачи государственной значимости. Добиться этого можно за счет укрепления организационного единства, повышения ответственности и дисциплины, за счет принципиальной позиции по важнейшим социально-экономическим вопросам.

Уверен, что все трудности преодолимы!

Спасибо за внимание!
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